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ОБЩИНСКИ съвет 
БУРГАС

до
КМЕТА НА ОБЩИНА БУРГАС

до
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БУРГАС

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НИКОЛОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ХАДЖИЯНЕВ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В изпълнение на чл. 27 от Правилника на организацията и 
дейността на обществения посредник на територията на община 
Бургас, Ви представям годишния си отчет за 2023 год.

Приложение: Годишен отчет.



ГОДИШЕН ОТЧЕТ

ЗА РАБОТАТА И ДЕЙНОСТТА НА

ОБЩЕСТВЕНИЯ ПОСРЕДНИК

НА ОБЩИНА БУРГАС ЗА

2023 ГОД.
През първата си половина 2023 година бе изпълнена със събития и 

предизвикателства довели до политическа нестабилност за страната, на 
неизвестност, на съмнения, на промяна, на надежда към по-добро. Годината, 
в която за първи път след проведените няколко избора за народни 
представители и поредица от пет служебни кабинета бе съставено редовно 
правителство. След сформирането му, в началото на втората половина на 
годината, за едни, тя се превърна в надежда за промяна, осигуряване на 
стабилност и растеж, за други - в предателство към собствените национални 
интереси, подмяна на волята па избирателя и чуждо поклонничество. Освен 
на гсополитическа основа, разделението сред хората в обществото, придоби 
и нови характеристики, отново чрез провъзгласени и въведени от 
политиците спорни въпроси около предлаганите промени в Конституцията, 
като този за честването на националния празник, предстоящата съдебна 
реформа, изменение на функциите на главния прокурор, ограничаване на



правомощията на 11резидента на Републиката и т.н. Въпроси, на кои го в по- 
голямата си част, в края на календарната година бс даден еднозначен 
отговор от мнозинството в Народното събрание. За добро, или за зло, 
времето ще е съдник за съграждащото се днес и всеки от участниците в тези 
решения ще получи своето кръщение след няколко десетилетия история!

Предвид проведените и местни избори в края на м. октомври, няма да 
сгрешим ако определим 2023 година, за една от най-ярко украсените 
политически години за последното десетилетие. Използвам случая, отново 
да поздравя всеки един от Вас за избирането му за общински съветник. 
Оценявам този успех като отговор на лично проявен авторитет и завоювано 
добро име сред обществото, като израз на натрупани специфични знания и 
умения сред съгражданите ни и вярвам, че е професионализма по заявените 
за приоритети области ще допринесете за един по-красив и развиващ се 
Бургас. Общинският съвет е най-големият политически орган в община 
Бургас, съставен от множество политически формации, преследващи 
различни цели. Сигурен съм обаче, че при вземането на решения, той следва 
да се ръководи не само от въпроса, от чие име изхождат предложенията, а 
основно от това, какво се предлага и дали то е полезно за града и хората в 
него. Общественият интерес е основният, който следва да обединява 
усилията, уменията и знанията на всички Вас, за да се следва една 
положителна тенденция за града и общината. Защото, както е казал Оливър 
Холмс : „В живота не е толкова важно положението в което се намираме, а 
посоката в която се движим.“ А посоката за всички ни, трябва да е 
обществено достъпна и екологична околна среда в един красив, чист и 
приветлив град, с развити индустриални и промишлени предприятия, с 
уредени и посещавани образователни, туристически, спортни и културни 
средища, с осъзната и ежедневна грижа към подрастващото поколение, 
възрастните хора, социално слабите и лицата в неравностойно положение. 
В последната година за мандат 2019-2023 год., Общинският съвет, като 
орган на местно самоуправление, беше единен в предлагането и гласуването 
на редица важни решения за всички граждани на Община Бургас, като 
проекта за бъдеща университетска детска болница, за откриването на 
филиали на Софийски университет „Климент Охридски“, подкрепени бяха 
множество инициативи в сферата на образованието, свързани с 
изграждането на нови училища и детски градини, решение за изграждане на 
нов дом за възрастни хора в кв. Ветрен-Минерални бани и др. Въпреки 
изпъстрената с множество политически събития година, в пито един



момент, не наруших принципа за политически неутралитет. Това е един от 
основните принципи, които по моему трябва да съпътстват дейността на 
обществения посредник. Това с принципът, от чието спазване зависи 
авторитета и черпи сила институцията. И през изминалата година в основата 
на дейността ми стоеше само и единствено задължението да защитавам 
правата и законните интереси на 1 ражданите, когато тс са нарушени от 
действия, или бездействия на общински органи и техните администрации и 
от лица, па които е възложено предоставянето на обществени услуги и да 
съдействам за ефективно действаща местна власт чрез контрол върху 
нейните актове и действия.

Изготвях писма, подготвях писмени становища, отправях 
предложения и препоръки, отговарях на въпроси и жалби на граждани, 
подавани по електронна поща. Предоставях консултации по телефона, 
приемах граждани, често по няколко пъти за един и същ казус, поддържах 
връзка с медиите, провеждах срещи с лица от състава на институциите- 
кореспонденти по моите писма. Макар да не съм длъжен, присъствах на 
всички заседания на общинския съвет, защото намирам това за важен знак 
на уважение и отношение на една към друга институция. Присъствал съм и 
на повечето от заседанията на постоянните комисии,

В чисто професионален план, дейността ми бе оценена положително 
от колегите ми в Националната мрежа на обществените посредници в 
страната. На 20.04.2023 год. на отчетно-изборното събрание, проведено в гр. 
Пловдив, бях предложен и избран за Председател на Националната мрежа 
на обществените посредници в Република България. Длъжност, която 
заемам и днес, и която ме задължава допълнително в надграждане на 
доверието към институцията, както в регионален, така и в национален план.

Като град с вече утвърдени традиции в съществуването на 
институцията, до общественият посредник продължаваха да се обръщат не 
само граждани от община Бургас, а и от почти всички съставни селища от 
съседни общини в Бургаска област, а и от други област и. Продължава да се 
усеща липсата на обществен посредник във всяка една от общините на обл. 
Бургас. Изминалата 2023 год., бележи известно увеличение в броя на 
жалбите, сравнено с предходната 2022 год. От направения собствен анализ, 
мога да направя извода, че увеличението се дължи на повечето сигнали 
подавани в областите „ Екология’4, „Обществен ред и сигурност“, Общинска 
собственост и общински имоти“ и „Транспорт“



СРАВНИТЕЛНА ТАБЛИЦА ЗА ПОСТЪПИЛИТЕ 
ЖАЛБИ 2022 И 2023 ГОД.



По-голям кръг от обществените отношения, които бяха предмет на 
сигналите до мен, бяха въпросите свързани със замърсявания на околната 
среда, проблеми в инфраструктурата и действията по благоустрояване 
извършвани на територията на Община Бургас, молбите за оказване на 
различни видове помощи от сферата на социалната дейност.

Не бяха малко сигналите подавани във връзка с подобряване на 
пътната инфраструктура, особено за улиците и пространствата, включени в 
т.нар. „синя“ и „зелена“ зона, липсата на достатъчно хигиена на територията 
на обособените детски площадки за игра, особено в междублоковите 
пространства, а и в натоварените пешеходни зони. Продължиха сигналите 
за наложени запори на банкови сметки от ЧСИ, без лицето да е 
предварително уведомявано за воден съдебен процес срещу него, сигналите 
към т. нар „монополни дружества“, осигуряващи подаването па сл. енергия, 
топло енергия, и особено към дружество „Водоснабдяване и канализация“ 
ЕАД, жалбите за несправедливо таксуване от мобилни оператори, както и за 
несправедливо определяне на общи разходи в етажна собственост.

Независимо от това, дали поставяният въпрос е в териториалната, или 
длъжностната ми компетентност, продължих да приемам всички граждани 
и при липса на правомощия за пряка намеса, да ги консултирам към кого и 
по какъв начин да потърсят защита на правата си.

При липса на отговор в срок, не съм се колебаел да изпращам 
напомнителни писма на кореспондента по питането ми. Не са редки 
случаите, когато по определено значими за обществото ни въпроси се 
обръщам за съдействие и консултация с членовете на екипа на Омбудсмана 
на Република България.

Няма промени в областите, по които работя. Те са 21 и са в сферите 
на: “Образование и спорт“; “Здравеопазване“; “Социални дейности“; 
“Култура и изкуство“; “Екология“; “Транспорт, паркинги и улици“; 
“Местни данъци и такси“; “Благоустройство и строителство“; “Общинска 
собственост и имоти“; “Търговска дейност“; “Устройство на територията и 
незаконно строителство“; “Мобилни оператори”; “Обществен ред и 
сигурност“; “Топлофикация“; “Електроснабдяване”; “ВиК”; “Държавни 
служби”; “Съдебна власт, полиция и банки“; “Трудовоправни отношения“; 
“Етажна собственост“ и област „Други“, в която попадат случаи, извън 
посочените по-горе. Разпределение па писмените жалби по области е 
посочено в Приложение№1.



СЪОТНОШЕНИЕ НА ПОСТЪПИЛИ ЖАЛБИ В РАЗЛИЧНИ 
ОБЛАСТИ ПРЕЗ 2023 ГОД. -325 БР.

ЕТАЖНА 
СОБСТВЕНОСТ 

33 бр.

МЕСТНИ ДАНЪЦИ 
И ТАКСИ 

1 бр.

ТРАНСПОРТ, 
ПАРКИНГИ И 

УЛИЦИ 
32 бр. _

БАНКИ, 
ПОЛИЦИЯ, 
СЪДЕБНА 

ВЛАСТ 
25 бр.

ДРУГИ И 
ДЪРЖАВНИ 

СЛУЖБИ 
23 бр.

БЛАГОУСТРОЙСТВО 
И УСТРОЙСТВО НА 

ТЕРИТОРИЯТА 
40 бр.

ЗДРАВЕОПАЗ

МОБИЛНИ 
ОПЕРАТОРИ 

8 бр.

ОБЩЕСТВЕН РЕД 
И СИГУРНОСТ 

32 бр.

КУЛТУРА, 
ОБРАЗОВАНИ 

СПОРТ

ЕКОЛОГИЯ
33 бр ЕЛЕКТРОСНАБДЯВАНЕ 

И ТОПЛОФИКАЦИЯ
8 бр.

ВОДОСНАБДЯВАНЕ 
и КАНАЛИЗАЦИЯ

ОБЩИНСКА 
СОБСТВЕНОСТ И 

ОБЩИНСКИ 
ИМОТИ 
25 бр.

ТРУДОВИ 
ОТНОШЕНИЯ, 
ТЪРГОВСКА

ДЕЙНОСТ
1 8 бр.

21 бр.

През годината 507 граждани потърсиха съдействие за решение на 
своите проблеми, посредством подадени 325 писмени жалби, 182 бр. устни 
питания, справки по телефона и молби за съдействие, като 4 са 
неприключените макар и в срок случаи, поради забавен отговор от страна 
на кореспондента по тях и необходимост от допълнителна проверка.

Тази цифра е условна, защото в 80% от случаите същите хора 
посещават кабинета ми отново, а често това се случва и повече от два 
пъти.



Приложение №2.



Приложение №3

ИЗХОДЯЩИ ПИСМА ПО ОБЛАСТИ
2023Г. -

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

БЛАГОУСТРОЙСТВО И УСТРОЙСТВО НА 
ТЕРИТОРИЯТА

ЕТАЖНА СОБСТВЕНОСТ

БАНКИ, ПОЛИЦИЯ, СЪДЕБНА ВЛАСТ

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ

ЕКОЛОГИЯ

. ЕЛЕКТРОСНАБДЯВАНЕ И ТОПЛОФИКАЦИЯ

ВОДОСНАБДЯВАНЕ и КАНАЛИЗАЦИЯ

ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ И ОБЩИНСКИ ИМОТИ

ТРУДОВИ ОТНОШЕНИЯ, ТЪРГОВСКА ДЕЙНОСТ

КУЛТУРА, ОБРАЗОВАНИЕ И СПОРТ

МОБИЛНИ ОПЕРАТОРИ

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ

МЕСТНИ ДАНЪЦИ И ТАКСИ

ТРАНСПОРТ, ПАРКИНГИ И УЛИЦИ

ДРУГИ И ДЪРЖАВНИ СЛУЖБИ



И в този отчет към всяка една от областите съм посочил по един, или 
няколко от характерните случаи по които съм работил.

През 2023 година най-много сигнали от граждани са постъпили 
Област: “Благоустройство и строителство”, “Устройство на 
територията, незаконно строителство”, общо 40 на брой жалби.

В този период от време, редица пътни участъци и улици, особено в 
централна градска част претърпяха основен ремонт. Сменена бе и 
завършена пътната настилка на част от ул. “В. Левски“, ул. „Шейново“, 
„Фердинандова“, бул. „М. Луиза“ и др.

Самите строителни работи продължиха дълго и разбираемо не бяха 
малко сигналите за невъзможност за ползване на подстъпите към имотите 
от лица, живеещи на тези улици, или в близост до тях. Друга част са 
оплакванията свързани със сигнали за незаконно образувани сметища, за 
лошо състояние на асфалтова настилка, непроходимост на тротоарите, не 
функциониращи, или запушени шахти по улици, неподрязани клони по 
дърветата, създаващи опасност за сграда, или за пешеходци, за опасни 
фасади на сгради и покриви, за липса на канализация, за опасни или 
повредени съоръжения по детските площадки, за извършване на незаконен 
строеж и т.н.

Имаше възражения срещу планирало изменение на ПУП-ПРЗ за УПИ 
в ж.к. “Изгрев“, възражения свързани с установено несъответствие между 
кадастрална карта и регулационен план, с не вписването на имот от кв. 
Банево в кадастралната карта на града и т.н.

11ай-болезнсни за мен в тази област са жалбите на наши съграждани 
закупили имоти в, или непосредствено до новостроящи се кооперации, до 
които няма достъпна среда, ходят в кал и прах, лишени от нормално улично 
осветление... „ Бих искал общината да изгради пътя, светофарната уредба и 
да постави контейнери за смет в близост до ново изградения бл.272 в к/с 
“М.Р“, който иначе е с Акт 16 и в който живеем повече от половин година 
много семейства... Пътят до блока е черен, с изключително много 
неравности и колите едвам минават по него, а за тези, които са без коли, 
когато времето е дъждовно се налага да ползваме кал цупи за да отидем до 
най-близкия хранителен магазин, на около 200 метра. Не е възможен достъп 
на трудно подвижни хора и такива с инвалидни колички. Улично осветление 
липсва и в непосредствена близост, на 50 м. е ромската махала и излизането 
е стресиращо и за майките и за децата. Плащаме данък смет, а нямаме 
контейнери“.. Това споделя в една от жалбите до мен, г-н Т. Илиев.



За всички подобни сигнали веднага съм уведомявал лицата 
осъществяващи контрол по безопасността, съответния ресорен зам.- кмет и 
съответните директори на Центровете за административни услуги за 
вземане на отношение. Изпращал съм писма за проверка и до Н-к отдел 
“Контрол на строителството и въвеждане в експлоатация“, до дирекция 
„Строителство“ или до др. длъжностни лица за които съм преценил, че имат 
отношение по жалбата на гражданина.

При всеки дъждовен сезон зачестяват оплакванията за безкрайно 
амортизираната пътна отсечка но ул. „Комлушка низина“ от магазин „Мг. 
Впсо1а§е" до депо за строителни отпадъци в Южна промишлена зона. И 
бизнеса и лицата, които работят в тези фирми, ползващи терени около 
посочения пътен участък страдат с години от наводненията, които правят 
невъзможен достъпа до сградите в които се работи. Вярвам, че след 
осигурените средства от държавния бюджет посочения пътен участък вече, 
а и обходния маршрут като втори изход от к/с“ М. Рудник“ и направата на 
предвиденото кръгово кръстовище ше бъде започнати.

Не са малко случаите, когато се забавя възстановяване на пътната 
настилка след предизвикана авария на съоръжение по мрежата на ВиК. 
Гражданите негодуват срещу бездействието на общинска администрация, а 
всъщност възстановяването на настилката след поправката на аварията се 
извършва от дружество, което осъществява тази дейност по силата на 
обществена поръчка, възложена от „Водоснабдяване и канализация“ ЕАД за 
тази дейност.

В област „Екология“ е работено по 33 преписки. От приложената 
таблица е видно колко са били дните през последните две години и 
съответно какви са процентите на превишаване на средно допустимите 
норми на замърсяванията с фини прахови частици, отчетени от станциите. 
Дирекция “Околна среда“ предоставя следната Сравнителната таблица за 
броя дни е превишения над СДН за замърсителя ФПЧ10 по пунктове, за 
топло и студено полугодие.



Пункт

2023
бр. дни е 

превишения на 
средноденонощна 

норма на ФПЧ 
(период- зима)

бр. дни с 
превишения на 

средноденонощна 
норма на ФПЧ 
(период - лято)

общ. брой дни с 
превишения

ЛИС Долно Езеро но 15(94%) 1 16

ЛИС Меден Рудник 1 (100%) 0 1

ДОАСОПСИС 3(100%) 0 3

Мобилна станция КАВ 
Бургас

4 (67%) 2 6

ЛИС к-с „Славейков“ 11 (92%) 1 12

АИС ЦГЧ 14(78%) 4 18

ЛИС к-с „Лазур“ 0 0 0

Няма да се спирам на сигналите за състоянието на атмосферния въздух, 
препращани незабавно към отговорните за това органи. Не бяха малко 
жалбите за неправилно поставени контейнери за смет по и около уличното 
платно, които пречат на движенето на МПС и са предпоставка за възникване 
на птп, част от жалбите касаеха замърсяванията на пространствата около 
детските площадки за игра, около контейнерите за смет, искания за замяна 
на самите съдове за смет, жалби за изхвърлянето на строителни отпадъци не 
на определените места, вдигането па шум от ремонтни дейности. 
Продължиха исканията на гражданите за орязването на застрашително 
израсналите клони от дървета, създаващи опасност за сградата и за живота 
на преминаващи граждани. Един от сигналите гласи: „Уважаеми господин 
Стамболиев! 11иша Ви с молба за помощ, тъй като от две години съм внасяла 
сигнали в община Бургас, но без резултат! „Дървото пред кооперацията, в 
която живеем е високо, пълно с преплетени начупени клони, някои от които 
дебели и застрашават всички пешеходци по тротоара. Някои от клоните са 
успели да начупят улука на кооперацията, в следствие на което по фасадата 
започна теч. Дървото не е подрязвано с години, живеем тук повече от 6 и до



сега никой не сс е погрижил за окастрянсто му.“ В едно месечен срок от 
изпращането на писмо до компетентния орган, дървото бе подрязано.

Имаше жалби за опасност от безпризорно движещи се кучета, за 
необходимостта от третиране на зелените площи и въздуха заради 
ухапвания от кърлежи и комари. Във всички подобни случаи съм отправял 
писмени писма за проверка и съдействие до дирекция „Управление при 
кризи, обществен ред и сигурност“ в Община Бургас, до Управителя на 
„Дезинфекционна станция-Бургас,, ЕООД, или до отдел “Строителство, 
озеленяване и енергийна ефективност“ към Дирекция „Строителство“. 
Винаги съм получавал бързо и адекватно за ситуацията съдействие.

Увеличение има при оплакванията за неправилно паркирани 
автомобили в зелени площи, както и за излезли от употреба М11С паркирани 
върху общинска земя. Еко-инспскторите от отдел “Опазване на околната 
среда“ осъществяват ежедневна контролна дейност за нерегламентирано 
замърсяване с отпадъци, вкл. и излезли от употреба моторни превозни 
средства /ИУМПС/- отпадък по смисъла на §1, т. 16 от Наредбата за 
изискванията за третиране на отпадъците от моторни превозни средства, а 
именно автомобили, които нямат заверен стикер за преминал годишен 
технически преглед за повече от три месеца от определената му дата за 
следващ преглед за проверка на техническата му изправност, в случай че то 
се намира върху държавна или общинска собственост. /Срокът до началото 
на 2021 год. бе двегодишен и тази санкция бе подценявана от съ1 ражданите 
ни./ 11о силата на нормативните разпоредби, собствениците на ИУМПС са 
длъжни да ги предадат на площадка за временно съхранение или в център 
за разкомплектоване на ИУМПС. Неизпълнението на това задължение 
съставлява нарушение на разпоредбата на чл. 133, ал. 1, т. 3 от Закона за 
управление на отпадъците. Съгласно процедурата по Наредбата за 
управление на отпадъците територията на Община Бургас, със залепването 
на стикера-предписание започва да тече 14-дневен срок зад доброволното 
преместване на автомобила. В случай, че собственикът не предприеме 
действия по преместване на излялото от употреба моторно превозно 
средство/ИУМ11С7 в указания срок, се извършва служебна справка в сектор 
„Пътна полиция“ към ОД на МВР Бургас за установяване на собственика на 
автомобила - трите имена и адрес. Кметът или упълномощените от него 
лица издават заповед за принудително преместване на ИУМПС, като 
заповедта се изпълнява от лицата, с които Община Бургас имат сключен 
договор, притежаващи разрешително по чл.35 от ЗУО. Отделно от това 
собственикът на ИУМПС подлежи на глоба - чрез съставяне на акт за 
установяване на административно нарушение и издаване на наказателно 
постановление. По всяко мое писмо за проверка е била извършвана такава 
и са предприемани необходимите законови мерки от директора на дирекция 
„Околна среда“. Целият процес, от установяване на излязло от употреба



МПС до неговото принудително преместване в център за разкомплектовапе, 
изисква спазването на законови процедури и срокове, които не могат да 
бъдат нарушавани и понякога е с продължителност до 12 месеца.

В област “Етажна собственост“ е работено по 33 бр. жалби.
Обикновено тук попадат жалби срещу определено лице за 

присвояване на имот, включен в общите части на сградата, поставяне на 
антена от мобилен оператор, без съгласие на собствениците, ограничаване 
от съсед на достъпа до централни водопроводи, спор по размера определен 
като такса за ползване на асансьор, спор за заплащане на неотложен ремонт, 
причинени вреди от имот на съседа, течове, влага, мухъл в следствие на 
нерегламентиран, или некачествен ремонт в имот на съседа, кражба на сл. 
енергия, оплаквания за шум, за неосигурен достъп до имота за проверка във 
връзка с претърпени щети на съседен имот, за липса на възможност за 
ползване на общите части, несъобразяване с решение на Общото събрание 
на етажната собственост и т.н. Продължиха исканията за извеждане от 
жилището на лице, страдащо от психическо заболяване, или заради 
нарушаване на обществения ред.

Няма орган от Общинска администрация, който да е в състояние да 
изведе нарушител на реда от имот, в сграда - етажна собственост. 
Решението на проблема според закона е изцяло в ръцете на собствениците 
на имоти в етажната собственост.

Във всички случаи на нарушение на разпоредбата на чл.З, ал.4 от 
Наредба №1 на Общинския съвет, във връзка със Закона за защита от шума 
в околната среда, съм сигнализирал компетентните за това органи.

В случаите, които по моя преценка могат да бъдат разрешение без 
намесата на съда, насочвам заявителите към Центъра за медиация и 
спогодби, създаден към Окръжен Съд - Бургас и Районен съд - Бургас.

11рез м. март, бях посетен от мои съграждани, живущи в бл. 58, на к/с 
“Славейков“. Жалбоподателитс, /5-6 човека/, споделиха, че на входа в 
сградата е била залепена Покапа за доброволно изпълнение преди 
предприемане на съдебни действия, адресирана до всички съсобственици в 
сградата. В поканата ги уведомяват, че Етажната собственост има натрупано 
задължение на обща стойност 3 454.80 лв. и ги приканват в срок от 5 работни 
дни да погасят задължението си, като е посочено, че при неизпълнение ще 
бъдат предприети съдебни действия за удовлетворяване на вземането чрез



Частен съдебен изпълнител. Поканата е от името на дружество, което 
застъпва тезата, че е избрано за техен „професионален домоуправител“.

Към поканата имаше и Обща справка за дължимите суми по 
апартаменти.

В хода на разговора ми споделиха, че действително в края па 2019 год. 
е имало покана за Общо събрание, което е имало за целта да запознае 
живущите с начина на работа па дружеството, услугите, които предлага, 
като при постигане па съгласие може де се премине към евентуално 
сключване на договор за предоставяне на услугата „Професионален 
домоуправител“. На самото събрание но твърдение на хората е бил съставен 
списък на присъствалите на обикновен лист от тетрадка и не е било съставен 
друг документ.

Сега бяха получили Протокол за проведеното събрание, написан на 
компютър, датиран от 04.12.2019 год. с реквизити, имена и подписи, за 
които посетилите ме лица твърдяха, че не са съставени от тях, че не са 
идентични с лицата, за които се твърди, че са присъствали и че подписите в 
Протокола не са техните.

По сведение на жалбоподателите, от 2019 год. с представляваното 
дружество не е сключван никакъв договор за предоставяне на услуги, 
самото дружество пс е извършвало абсолютно никаква дейност, 
консумираната от входа ел. енергия и вода за общите части, разходи за 
поддръжка и за поддържане на общите части е заплащала жена във входа, 
която събира и заплаща всички консумативи от всички лица, които по закон 
дължат това. Всички платежни документи за това, в т. число и фактури са 
във фактическо притежание на собствениците. Лицето, посочено като 
упълномощено от живущите във входа да сключи договор с дружеството /и 
което беше лично при мен/ категорично отричаше да е попълвало и 
подписвало този Протокол.

В съдържанието на Поканата бе посочено като правно основание за 
търсене на сумата чл.79 от ЗЗД, посочена бе и датата на сключване на 
Договор за услуга №2068/01.01.2020 год. по който сс претендира тя.

Личеше, че гражданите са силно притеснени, че няма как да съберат 
тази сума, че тя ще е непосилна за всички..



Макар намесата в случая да е извън вменените ми отговорности и 
правомощия, не можех да остана безучастен към молителите. Написах и 
изпратих до дружеството официално писмо, в което коментирах подробно 
изложените пред мен факти и доказателства, посочих, че видно от 
представения договор /дори и да е валиден/ и кореспонденцията по него, 
сумата за периодичните плащания по чл.111, ал. 1 б. “в“ от ЗЗД, дори и да е 
дължима не подлежи на принудително изпълнение поради изтекла давност. 
Описах, неспазването на условията при процедурата за свикване на ОС по 
ЗУЕС и посочих кои са нарушените разпоредби, което прави решенията на 
ОС незаконосъобразни. Споменах, че от твърденията и документите пред 
мен се съдържат достатъчно данни за евентуално наличие на престъпни 
деяния, за което компетентен орган е Районна Прокуратура Бургас, но 
помолих, писмото ми на този етап да бъде възприето само като воля за 
посредничество, с цел доброволно уреждане на спора, избягване на 
съдебния процес и причиняване на допълнителни материални и 
нематериални щети за страните. Посъветвах жалбоподателите да изчакат 
кореспонденцията ми. Получих отговор и макар да съдържаше известно 
несъгласие с писаното от мен, в последствие разбрах, че от момента на 
писмото ми, никой от дружеството не ги е притеснявал и не е претендирал 
каквито и да било суми от етажната собственост на входа.

Имаше няколко жалби за некачествено саниране, или за не 
отстраняване на некачествено-извършвани работи след извършеното 
саниране на сградата. В подкрепа на изискването на общинска 
администрация за отстраняване на недостатъци в гаранционния срок се е 
случвало лично да потърся контакт и да окажа съдействие на гражданите и 
на общинската администрация, чрез разговори с управителя па 
дружеството.

В области „Обществен ред и сигурност, лични данни и достъп до 
обществена информация“ е работено по 32 бр. жалби.

Сигналите за нарушен обществен ред, подадени от граждани на 
дежурния телефон на Община Бургас са 4476, при 5117 за предходната 2022 
год. година. Прилагам справка от Отдел "Управление при кризи и ОМП" 
при Дирекция "Управление при кризи, обществен ред и сигурност" Бургас 
за периода 01.01.2023 г. - 31.12.2023 г.



Вид на сигналите
Брой 

2023г
Брой 

2022г.

Вандализъм 18 20

В и К авария 216 168

Други опасности 566 684

Екологично Замърсяване 57 113

Ел.авария 542 487

Нарушение на общ. ред 449 277

Пожари 408 444

11редпоставка за инциденти 1288 1903

нтп 751 813

[ 1ътна инфраструктура 134 135

Силна музика 6 43

Неправилно паркиране 32 3

Наводнения 9 11

Общ брой сигнали 4476 5117

В по-голямата си част сигналите до мен бяха свързани с шум над 
допустимите норми, или в забранените за това часове от непълнолетни и 
пълнолетни граждани в обществени места, в близост до жилищни С1ради, 
мръсотия около беседки в детски площадки / нещо за което стана дума вече 
по-горе/, мсждусъседски спорове, оплаквания от агресивни животни, без 
придружител. Няколко бяха и сигналите за бездомници, които живеят на 
тревни площи, или в близост до търговски обект и свързаните с начина им 
на живот замърсявания на околната среда. Във всички подобни случаи съм 
търсил и намирал подкрепата на директора на дирекция „Управление при



кризи, обществен ред и сигурност“ и на управителя на Центъра за временно 
настаняване, находящ се в кв. “Акациите“.

Новост бяха множеството сигнали за шум от 
мотоциклетисти, подавани от наши съграждани, живущи в близост до 
основни пътни артерии с добра пътна настилка и без прекъсвания на 
пътното платно. Такива са пътните участъци по бул. „Стефан Стамболов“ 
до ново изградената зала „Арена“ в к/с “Изгрев“, както и в участъка от 
сградата на новата поща до светофарната уредба на ТОХ „Проф. д-р Асен 
Златарев“, бул. “Демокрация“ в к/с “Лазур“, ул. „Цар Симеон“ I, бул. „проф. 
Яким Якимов “, ул. “Транспортна“ и др.

Голяма част от хората, живущи в ЦГЧ и в близост до посочените 
пътни участъци почти ежедневно в късните часове на деня стават свидетели 
на кошмарните гонки и каскадьорски изпълнения от дузина 
мотоциклетисти. В разгара на летния сезон, съобщих на представителя на 
Областна Дирекция на МВР за проблема. Разбрах, че има известна трудност 
при установяване на нарушителите, крият си номерата, бързо мобилни са и 
е трудно да бъдат спрени и да бъдат санкционирани. НО! Сигналите за шум 
от моторни превозни средства, по-специално от мотоциклети не спираха, 
което означаваше, че взетите мерки все още не дават необходимия резултат. 
Гази проверка е изцяло в компетенциите на МВР! В тази връзка, в началото 
на м. септември, написах и изпратих официално писмо до Директора на ОД 
на МВР и до I{-к сектор “Пътна полиция“ Бургас с молба да бъдат засилени 
проверките над техническото състояние на МПС от този вид и при 
констатиране на нарушения да бъдат предприети съответните законови 
мерки. В писмото си, посочвах, че съгласно чл. 19 от Закона за защита от 
шума в околната среда: „Министърът на вътрешните работи или определени 
от него длъжностни лица осъществяват контрол върху пътните превозни 
средства, движещи се по пътищата, отворени за обществено ползване, по 
отношение на излъчвания от тях шум в околната среда в съответствие 
със Закопа за движението по пътищата и подзаконовите нормативни актове 
по прилагането му“. Освен контролът над скоростта, чисто надвишаване 
води до административно наказание “глоба“, а в определени случаи даже и 
до отнемане на свидетелство за управление на МПС, съгласно нормата на 
чл.171 от Закона за движение по пътищата, органите на МВР имат право 
да прилагат и принудителна административна мярка, каквато е временно 
спиране от движение на пътно превозно средство, когато шумът 
възпроизвеждан от него е над установените норми или конструкцията му е



изменена без съответното разрешение, както и кога го моторното превозно 
средство е със снети шумозаглушители - до отстраняване на 
неизправността.

В средата на м. ноември 2023 год., получих отговор от Н-к сектор 
“Пътна полиция“ при ОД на МВР Бургас, в който се упоменаваше, че: „За 
периода 01.09.2023 год. до 15.11.2023 год. за установени на територията на 
обл. Бургас технически неизправни МПС с липсващи шумозаглушители на 
изпускателната уредба са издадени и връчени 228 бр. актове за установяване 
на административни нарушения и същия брой заповеди за временно спиране 
от движение. За същия период на 2022 год. са били съставени 78 бр. АУАН 
за посочената техническа неизправност.“

В Области “Здравеопазване, ТЕЛК, НЕЛК“ и „Социални 
дейности“ е работено общо по 32 бр. жалби.

„Господин омбудсман, моля да ми помогнете за отпускане на пенсия 
на детето, внучката ми, която вече е пълен сирак. Дъщеря ми почина на 
17.01.2023 год. Тя имаше 100 % ТЕЛК, но вече почина. Говорих с НОИ и 
от там ми казаха, че не и се полага пенсия! Моля за вашето съдействие!“

„На 22.12.22 год. съм входирала документи в ТЕЛК за 
преосвидетелстване, но още нямам резултат. Вече трети месец съм без 
доходи. Живея все назаем. Не ми е удобно вече да моля за помощ. Моля 
помогнете!“

„Синът ми има насрочен ТЕЛК на 15.05.2023 год. но той е абсолютно 
неподвижен, не мога и не знам как да го заведа до комисията. Може ли да 
не се явява лично, а прегледа да се проведе само по документи? 11ужна ми е 
помощ!“

Работя в тесен контакт с ръководството на ТП па НОИ Бургас и 
Регионалната картотека на медицинските експертизи, както и с 
Началниците на съответните състави на ТЕЛК. В повечето случаи съм 
успявал да помогна, или поне да дам нужната на лицето информация. 
Търсил съм информация от съставите на ТЕЛК произнесли се по казуса, а в 
някои от случаите, по собствена преценка за необходимост от съдействие, 
лично съм се обръщал към НЕЛК София и съм настоявал за по-скорошно 
разглеждане и произнасяне по подадена до тях жалба.

11а 15.03.2023 год. в кабинета ми постъпи Жалба с вх. № 9400-66, от 
К.Т, живуща в община Бургас, която иска информация за кандидатстването 
и отпускането на социална помощ за вода, относно сестра си и племенника 
си, които са нетрудоспособни, притежават решения от ТЕЛК. Твърдеше, че



след като е разбрала от медиите за правото на отпускане на средства за вода 
се е свързала по телефона със служител на Дирекция „Социално 
подпомагане- Бургас44 в ж.к. "Лазур", би. 89, но служебното лице е казало 
че: „I 1омощ за отпускане на средства за вода няма и не е чувала за такава 
услуга“.

В интерес на истината, аз също не бях наясно с нормативното 
уреждане на въпроса и в опит да бъда полезен, на 17.03.2023 год. 
разговарях с Н. Бояджиева, началник отдел „Права на потребители на 
административни и обществени услуги“ към Омбудсмана на Република 
България и разбрах, че в действителност има такава помощ, която е 
посочена в §1. ал. (2) от Допълнителните Разпоредби на Закона за 
Регулиране на водоснабдителните и канализационни услуги, в който е 
посочено, че: „Лицата по чл.2, ал.З от Закон за социалното подпомагане 
имат право на помощ в размер, съответстващ на месечния минимум вода, 
определен по ал.1, т.4“, което означава, че „Социалната поносимост на 
цената на ВиК услугите е налице в случаите, когато тяхната стойност, 
определена на база минимално месечно потребление на вода за питейно- 
битови нужди от 2,8 куб. м. па едно лице, не надхвърля 2,5 на сто от средния 
месечен доход на домакинство в съответния регион.

В разговора с г-жа Бояджиева бе уточнено, че за помощта се 
кандидатства със Заявление по реда на Закона за социално подпомагане и 
по-точно по реда посочен в Правилника за прилагане на Закона за социално 
подпомагане.

Мисля, че тази информация бе важна и изпратих писмо до Дирекция 
„Социално подпомагане - Бургас“ за да се доведе до знанието на 
компетентните за това служители в структурата на дирекцията

В не малко от случаите съм подпомагал гражданите чрез 
информация и съдействие при подготовката на документи за 
кандидатстване при получаване на еднократна финансова социална 
помощ, съобразно Правилника, в други случаи, касаещи настаняване в 
Центъра за временно настаняване съм се обръщал към Дирекция „Социално 
подпомагане“ и съм оказвал пълно съдействие па жалбоподателя и 
нуждаещото се лице.

Във всеки от посочените случаи съм успял да помогна съобразно 
възможностите си.

Поддържал съм безпроблемна връзка с управителя на Центъра за 
временно настаняване на бездомни лица. Работя успешно с директора на



„Дирекция за здравеопазване, социални дейности и спорт“ при Община 
Бургас и социалните работници към нея и с директора на Домашен социален 
патронаж. Специални благодарности поднасям към вече бившия зам,- кмет 
но образование, здравеопазване и социални дейности - г-жа Ананиева, която 
винаги е вземала справедливо и отговорно отношение, адекватно на 
длъжността, която заема и изцяло в интерес на нуждаещото се лице.

През изминалата година Домашен социален патронаж - гр. Бургас 
положи значителни усилия и средства в работата си във всичките си 
направления: Доставяне на топла и диетична храна, съобразена с 
изискванията за рационално хранене на хората от третата възраст; 
Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания; Асистенция за 
доставка на храни и лекарства, заплащане на битови сметки, с финансови 
средства на потребителя, Асистентска подкрепа към лица в 
нетрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат 
определена по съответния ред степен на намалена работоспособност, деца с 
трайни увреждания с определена чужда помощ, пълнолетни лица с трайни 
увреждания с определена чужда помощ, теле медицина. Изразявам 
удовлетворението си от работата на общинска администрация като цяло в 
посочената област.

Завишение имаше и при жалбите с искане за съдействие при 
настаняване на лица страдащи от психично заболяване, за такива, които 
съхраняват в апартамента си ненужни вещи и боклуци и така създават 
условия за зараза, проявяват агресия към близки и съседи, особено след 
употреба на алкохол и т.н.

Гражданите се обръщат към мен с Молба, лицето да бъде настанено 
трайно и постоянно в специализирано медицинско заведение, според 
нуждите му.

Дори да проявявам пълно разбиране и съпричастие към изнесеното в 
жалбата и даже да имам желание за оказване на съдействие, нямам законова 
компетентност като държавен или общински орган, който да може да 
инициира настаняване на психично болно лице за задължително лечение.

На всеки подобен сигнал, или жалба в зависимост от конкретния 
случай съм реагирал, било чрез Директора на дирекция „Управление при 
кризи, обществен ред и сигурност“, било чрез предоставяне на информация 
за Процедурата по Задължително настаняване и лечение, регламентирана от 
Закона за здравето- /чл.146, чл. 155-чл. 165/ и Наредба № 16 от 13.05.2005 г.



за съдебно-психиатричните експертизи за задължително настаняване и 
лечение на лица с психични разстройства (Наредба № 16) - чл. 3 - чл. 17.

В средата на м. юли 2022 год. бях посетен от възрастна жена, която 
заедно със съпруга си отглеждат и възпитават внучката си вече 18 години. 
Майката на момичето, поради тежко заболяване е в невъзможност да се 
грижи за нея, а бащата я е изоставил още след раждането и не се интересува 
от нея, родителите и не живеят в страната. Така момичето е оставено в 
ръцете на неговите дядо и баба, при които е настанено с Решение на 
Бургаски районен съд, па основание чл.28, ал.1 от Закона за закрила на 
детето. Месечната помощ, която са получавали те, съгласно Закона за 
закрила на детето беше спряна със Заповед на Дирекция „Социално 
подпомагане“ Бургас, защото за да се изплаща, трябва средният месечен 
доход на всеки от съпрузите или на родителя/родителите, живеещи заедно, 
и на ненавършилите пълнолетие деца да е по-нисък от 5-кратния размер на 
гарантирания минимален доход /ГМД/. Постановление №305 на МС от 
19.12.2017 год. определяше месечен размер на гарантиран минимален доход 
от 75 лв. I юстановлението бе влязло в сила от 01.01.2018 год. и към момента 
на жалбата, а и все още няма актуализация на посочения размер. Пет 
кратният размер на ГМД беше 375 лв., а след увеличението на размера на 
пенсиите, такава, в посочения размер от 375 лв. вече няма. По този случай 
тогава отправих Предложение до Омбудсмана на РБ за иницииране на 
промени в нормативната база, в което предложих две възможни решения за 
избягване на тази несправедливост. Получих и отговор, с който се пое 
ангажимент за изследване на възможностите за промяна в уредбата.

С промяна на Правилника за промяна на Закона за закрила на детето 
от 01.06.2023 год. това вече е факт и размера на помощта сега се отпуска 
не на база ГМД, а на база на линията на бедност за съответната година. За 
2023 год. тя е 504 лв., а за настоящата 2024 год. е 5 26 лв. И двата размера 
обаче, както забелязвате, почти се доближават до размера на минималната 
пенсия, която съответно за 2023 е 523.04 лв., а от 01.07.2024 год. ще е 580.57 
лв. Понеже бабата и дядото получават пенсии над минималния размер, те 
отново остават извън класацията, дори и внучката им да е още 
непълнолетна.

Споменавам тази предистория, защото в началото на 2023 година, 
същите посетиха кабинета ми, с оплакване, че на внучката им е спряна и 
издръжката, която то е получавало по реда на чл.142 - чл.144 от Семейния 
кодекс. Това е издръжката, която се получава от навършилите пълнолетие



деца, ако учат редовно в средни и висши учебни заведения, за предвидения 
срок на обучение, до навършване на двадесетгодишна възраст при обучение 
в средно и на двадесет и пет годишна възраст при обучение във виеше 
учебно заведение, и не могат да се издържат от доходите си или от 
използване на имуществото си и родителите могат да я дават без особени 
затруднения. И тази издръжка, получавана до 01.01.2023 год. по реда на 
Наредбата за реда за изплащане от държавата на присъдена издръжка вече 
не се получава от тях. Детето, е навършило пълнолетие на 31.01.2023 год. и 
за м. февруари вече не му се дължи такава. Извърших проверка, проследих 
нормативната уредба, съдебна практика и за мое съжаление се оказа, че щом 
детето е навършило пълнолетие, то ще трябва да води гр. дело за 
присъждане на издръжка срещу своите родители по реда на чл.144 от СК. 
Към днешна дата тече такова съдебно производство. Жалкото е, че цяла 
година тези хора не получават нито социална помощ, пито издръжка за 
внучката, за която се грижат вече IX години. Оцеляват само със собствените 
си пенсии.

В област „Транспорт, паркинги, улици“, работено по общо 32 бр. 
жалби.

Проблемът с паркирането, особено в т.нар. широк център е известен 
факт. Притежаването на целогодишен електронен стикер за паркиране по 
постоянен адрес, за лицата живеещи в някоя от определените подзони за 
платено паркиране не гарантира място за паркиране, а представлява само 
една възможност за това при наличие на свободно парко място. От друга 
страна инфраструктурата и гео1рафското положение на града, заобиколен 
от различни водни басейни, близостта до морето, липсата на достатъчно 
големи по площ терени общинска собственост са обстоятелства, които не 
позволяват навсякъде направата на подземни паркинги. Желанието за 
изграждането на надземни такива в свободни парцели е съпътствано от 
недоволство на граждани, които не желаят в непосредствена близост до 
домът им да има паркинг, заради евентуалния шум и замърсяването на 
въздуха.

Увеличаването на обхвата на синя, или зелена платена зона, 
изключително натоварва имотите, в непосредствена близост до тях, защото 
всички започват да паркират там. Първоначалната идея, платените зони да 
обхващат само централна градска част според мен вече беше 
компрометирана и това често се случваше под натиска на самите граждани.



Голяма част от к/с “Възраждане“, „Бр. Миладинови“ и к/с “Лазур“ вече са в 
обхвата на платеното паркиране. Това разширение затруднява все повече 
лицата, които работят в ЦГЧ, в големи общодостъпни сгради като БСУ, 
банки, училища и др. обществени и административни сгради, които нямат 
собствен паркинг или местата за паркиране в близост са ограничени. В една 
от жалбите пише: „I 1е мога да се съглася, че някой който живее в ЦГЧ ще 
има право да паркира колата пред дома си за 60 лв. на година, а всички ние, 
които работим в ЦГЧ нямаме това право. Ние на практика също живеем в 
ЦГЧ, понякога изкарваме повече време на работното си място, отколкото в 
дома си. Искам да има годишен ел. стикер за паркиране по месторабота на 
приблизително същата цена, а не да пускам през час 8М5“

Да, отговорът на жалби от този род е - да се ползва градския 
транспорт! Онези обаче, които пътуват отдалеч и нямат удобен транспорт, 
или пък тези, които трябва преди работа да оставят детето си на училище 
или детска градина, не възприемат подобен отговор.

В една от жалбите до мен, Т. К-ва пише: „ 11иша ви във връзка с ново 
обособена синя зона пред жилището, в което живея по настоящ адрес. 
Апартаментът е моя собственост, но по лична карта, адресът ми е в друг 
квартал на Бургас. След обаждане в ОП „Транспорт“ ми бе обяснено, че 
трябва да си сменя личната карта и постоянния адрес, защото можело да 
злоупотребя. Първият ми въпрос е: Как по-точно ще злоупотребя при 
положение, че имам един автомобил, имотът е мой и с издаване на стикера 
ще мога да ползвам паркинг само за зоната, за която е издаден стикера за 
паркиране? Второ: При положение, че съм си закупила имота и плащам 
данъци за него, имам ли право да живея в него и да имам настоящ адрес там, 
респективно да паркирам пред него, без да си сменям личната карта? Трето: 
Нужно ли е всеки път да си сменям личната карта, когато реша да живея в 
другото си жилище при положение, че съм собственик на двата имота, не 
наемател и няма с какво да злоупотребявам, за да се възползвам от 
облекчено паркиране?“

Аз също считам, че след като едно лице е собственик на два имота, 
попадащи в зона за платено паркиране, един по настоящ и друг по постоянен 
адрес, би следвало да има право на избор за кой имот да ползва годишен 
електронен стикер за паркиране. По тази причина представих пред 
Комисията по транспорт и безопасност на движението за обсъждане и 
предложение за приемане на нова ал. към чл.14 от Наредбата. Според



предложеното, собствениците на МПС, регистрирани по настоящ адрес, но 
с постоянен адрес на територията на община Бургас, попадащ в зона с 
въведен режим за платено паркиране при получаване на едногодишен 
абонаментен стикер за платено паркиране следва да имат право на избор за 
определяне на зоната за ползване на стикера по адресна временна, или 
постоянна регистрация, като при получаването на стикер за паркиране, 
същият е валиден само за получената зона. Така няма да има предпоставки 
за злоупотреба, а гражданите с подобен казус няма да е необходимо да 
сменят документите си за самоличност.

Считам, че съвсем скоро, в близките години ще трябва да се търси 
друго решение и истинският дебат по това, какъв да е обхвата на платената 
зона, предстои.

През 2022 год. съдебните органи отмениха приетата в края на 2021 
год. Наредба за престой и паркиране на превозни средства, управлявани или 
превозващи лица с трайни увреждания. За щастие, общинския съвет направи 
всичко възможно лицата с трайни увреждания, упоменати в чл. 6 от 
отменената наредба, да могат да запазят правото на безплатно и денонощно 
паркиране върху специално определено и сигнализирано за тази цел място 
на 1111С до сградата по постоянен си адрес, без да се ограничават правата на 
всички притежаващи карта за паркиране на хора с трайни увреждания. 
Лицата страдащи от специфични заболявалия, които не могат да се 
придвижват без използването на инвалидна количка, ортопедични апарати, 
външни протези и др. медицински изделия се нуждаят и трябваше да 
получат специална закрила по отношение на възможностите им за ползване 
на специално определено за тях нарко място. В годишния си отчет за 2022 
год. коментирах това обстоятелство и посочих, че възможността това да се 
случи бе чрез промяна в някоя от действащите към момента наредби на 
територията на община Бургас, имащи отношение по въпросите за 
организация на движението. През лятото на 2023 год. Общинския съвет със 
свое решение прие нов Раздел IV “а“ в Наредбата за условията е реда за 
платено и безплатно паркиране и контролиран достъп на МПС в определени 
зони на територията на община Бургас, обективирано в Протокол от 
25.07.2023 год. С него се въвежда режим на безплатно локално паркиране 
на МПС, по постоянен адрес за лица със затруднения в придвижването, по 
смисъла на §1, т. 16 от Закона за хората с увреждания, посочват се 
изискванията, условията и се определя реда, по който се урежда това право. 
Използвам случая да благодаря на всички членове на постоянната комисия



по транспорт и лично на нейният председател, г-жа Ев. Михалева за 
професионализма, последователната и упоритата работа.

Продължиха жалбите свързани с липсата на контрол по спазването на 
правилата за паркиране в платените зони, или злоупотреба с картите за 
инвалиди. През м. август получих оплакване според което на автобусни 
спирки „Център“ и „Одрин“ в кв. „Банево“, няма изградени информационни 
табла, указващи кога ще има автобус. Гражданката споделяше, че тези 
спирки са централни за кв. „Банево“ и е недопустимо липсата на такива 
табла. Написах писмо до Управител „Иновационни системи “ - Бургас, с 
копия до Комисията по безопасност и организация па движението и 
„Бургасбус“ ЕООД за извършване на проверка с оглед обследване на 
технически възможността за оптична свързаност при изграждане на 
информационни табла в този район, като поисках и да бъде изследвана 
възможността за финансово осигуряване на дейността по изграждането и 
поставянето на информационните табла, или поне на едно такова на една от 
посочените спирки в кв. Банево. Искането ми бе включено за разглеждане в 
предстоящо заседание на комисията.

Във всички подобни случаи съм отправял писмен, или устен сигнал до 
директора на ОИ „Транспорт“, или до директора на Дирекция „УКОРС“ за 
предприемане па административни действия, или до Началник отдел по 
„Безопасност и организация на движението“ в Община Бургас, съответните 
директори на ЦАУ. Търсил съм съдействие и от Специализирано звено 
„Областно пътно управление Бургас“ към Агенция „Пътна 
инфраструктура“, гр. Бургас за съблюдаване на изискванията на Наредба 
№РД-02-20-2 от 26.01.2021 год. за определяне на изискванията за 
достъпност и универсален дизайн на елементите на достъпната среда в 
урбанизираната територия и на сградите и съоръженията.

В края на пролетта и началото на летния сезон всяка година се 
наблюдава повишаване на сигналите на граждани за опасността от сблъсъци 
с велосипедисти по основните улици в централна градска част.

В един от подобните сигнали до мен се казва: „Имам малко бебе, което 
разхождам с бебешка количка, както и детенце на 2 години и често ми се 
налага да се обръщам назад, за да видя не се ли задава я тротинетка, я 
велосипед, я скейтбордист, които може да причини някакъв инцидент. 
Ставам свидетел на шокиращи ситуации. Виждала съм група тийнейджъри 
на велосипеди да блъскат възрастна жена, бутаща бебешка количка, да се



разминават на косъм със забързани пешеходци, да са на косъм от сблъсък с 
много малки, навярно наскоро проходили деца“

Нс са редки случаите, когато движението, дори присъствието по 
пешеходните пространства на ул. „Александровска“, ул. „ Алеко Богориди“ 
се превръща в истинско предизвикателство за пешеходците. Опасността от 
сблъсък между пешеходец и водач на велосипед с реална и в резултат на 
него може да се стигне най-общо до увреждане на здравето и за двамата 
участника в произшествието. Що се отнася обаче до по-възрастните, или до 
най-малките пешеходци, подобен сблъсък може да се превърне в реална 
опасност за живота им. Всички сме били свидетели на състезаващи се 
помежду си велосипедисти, най-често в тийнейджърска възраст.

В чл. 81, т.5 от Закона за движението по пътищата се забранява на 
водача на двуколос но пътно превозно средство, /велосипед/ да управлява 
превозно средство по площите, предназначени само за пешеходци, като тази 
забрана не се отнася за велосипедисти на възраст до 12 години.

Едновременно с това, в чл. 167 ал. (2) от същия закон е посочено, че 
Службите за контрол, определени от кметовете на общините: контролират в 
населените места изправността и състоянието на пътната настилка, пътните 
съоръжения, пътната маркировка, средствата за организация и регулиране, 
както и спазването на правилата за паркиране от водачите на пътни превозни 
средства, на правилата за движение от пешеходците, на правилата за 
движение от водачите на индивидуални електрически превозни средства, 
движещи се по велосипедна инфраструктура и на правилното използване на 
алармените инсталации, монтирани в пътни превозни средства за тяхната 
охрана.

Следователно, контрол върху водачите на тротинетки, движещи се в 
пешеходни зони, върху които не е налице обособена алея за велосипедисти, 
както и контрол над велосипедистите, без значение от зоната им на 
движение нс е в правомощията на тези служби по силата на цитираната 
правна норма. Контролът е в правомощията на служители от ведомството 
на МВР.

Едновременно с това, общественото мнение за липса на достатъчно 
контрол по посочените пешеходни зони, който да предпазва всички 
участници в движението и пешеходците от настъпването на злощастен



инцидент е пряко насочено срещу кмета на община Бургас и службите за 
контрол, определени от него.

В тази връзка в средата на м. юни 2023 год., внесох предложение до 
Комисията по безопасност на движението при Община Бургас, което целеше 
да се обсъди възможността за прилагане на превантивна мярка, незабранена 
от закона, изразяваща се в поставянето на пътна маркировка, 
изобразяваща забрана за движение на велосипедисти. Тя може да бъде 
поставена в началото и на всяко кръстовище, или пресичане на 
посочените улици в ЦГЧ.

11ътната маркировка по смисъла на чл.З, ал. 2 от 11АРЕДБА № 2 от 
17.01.2001 г. за сигнализация на пътищата с пътна маркировка „може да се 
използва самостоятелно или в съчетание с пътни знаци, светлинни сигнали 
и други средства за сигнализация.“

В този си вид, забраната щеше да е по-видима от онези участници 
в движението, които представляваха болшинството от нарушизелите и 
които поради възрастта си още не са карали курсове за управление на 
МПС и нямат навика да следят за поставени по улиците пътни знаци.

Предложението ми търсеше превантивен ефект. Получи широко 
отразяване от всички сайтове на местни агенции за информация, както по 
ефирна телевизия ЕК и в националния ефир на Нова ТВ. За мое съжаление 
бе взето друго решение - бяха поставени допълнително забранителни 
пътни знаци. Единият пътен знак-пешеходна зона, който разрешаваше 
движението само на пешеходци бе заменен е информационна табела, върху 
която бяха изобразени три забранителни знаци - на движението на 
велосипед, тротинетка и скейтборд. Това решение според мен не зърсеше 
превантивния ефект, а отново се залагаше на административен 
контрол и санкции. Очевидно и следващото лято, ако ЗДвП не бъде 
променен, МВР в лицето на Обл. дирекция на МВР ще трябва да отделя сили 
за този вид контрол.

В Области „Топлофикация“, „Електроснабдяване“ и 
„Водоснабдяване и канализация“ е работено общо по 29 броя жалби, като 
21 от тях са срещу „Водоснабдяване и канализация“ ЕАД.

В област „Топлофикация“ има две подадена жалби, едната е за 
дискриминационни условия по оферта на дружеството и задължаване на 
абонатите да сменят водомерите е такива с дистанционно отчитане, другата



срещу прекадено високи суми за плащане и претенции за неправилно 
изчисление. В област „Електроснабдяване“ продължиха жалбите срещу 
високите цени на промишлен ток, които се заплащат от собствениците на 
нежилищни недвижими имоти, ползвани за живеене. Както съм описал в 
отчета си за 2022 год. с изменението на § 5. т.29 и 29а от Допълнителните 
разпоредби на ЗУТ, /бр.16 от ДВ 2021 год./ където се посочва, че: „При 
определяне на предназначението на сградата ателиетата се считат за 
жилищни“, извън промяната останаха собствениците на офиси и кантори, 
които продължават да плащат по-високите цени. Без значение е дали 
сградата е жилищна, или е сграда със смесено предназначение. Остана 
неуреден въпроса само в сградите е изцяло търговско предназначение, или 
по-скоро за тях, тази промяна към момента не е допустима. Една от жалбите 
съдържаше оплакване за неправомерно спиране на електрозахранването на 
голяма сграда-хотел. Жалбоподатсля споделяше, че месец ноември, при 
проверка на текущите си задължения е установил задължения по издадена 
фактура от 11.10.2022 г. на стойност 13 566,24 лв., която сума е начислена 
във връзка с Констативен Протокол от 24.06.2022 г до 20.09.2022 г. 
Твърдеше, че не е потребил посоченото във фактурата количество сл. 
енергия и за това не е платил сумата. Споделяше, чс пломбите на 
електромера не са били повредени, но въпреки това е направена смяна на 
електромера, като не е спазена процедурата по съставяне и връчване на 
Констативния протокол, а е извършена проверка на електромера му без 
негово знание, присъствие и чс не му е бил връчен Констативен протокол. 
Твърдеше, че проверката на електромера е извършена с еталонен уред, 
който не бе преминал първоначална проверка по смисъла на чл. 39 от Закона 
за измерванията, както не е преминал и последваща проверка и не е бил 
технически изправен. Изпратих писмо до Изпълнителния директор на 
„Електроразпределенис ЮГ“ ЕАД, гр. Пловдив и след като описах подробно 
казуса, помолих да се извърши допълнителна проверка преди да се пристъпи 
към съдебен спор.

В края на годината към мен се обърна г-н 11. Костадинов. Сподели, че 
са закупили жилище в бл.525 в к/с “М. Рудник“, сградата има издадено 
разрешение за строеж от 2018 год., завършена е преди 2 години, управителя 
на строителната фирма казвал, че всичко към ЕУИ е платено, но до момента 
сградата още не е електро снабдена, хората живеят на квартира и плащат 
ипотека и наем. Извърших проверка, разговарях няколко пъти с Н-к КЕЦ



„М. Рудник“ и бе поет ангажимент, с началото на новата година да стартира 
електрозахранването на сградата.

В разгара на летния сезон получих жалба от граждани от кв. 
Крайморие затова че водоснабдяването им е било прекъснато без 
предупреждение, като жителите и гостите на квартала са останали без вода 
в разгара на сезона за повече от 48 часа. Твърдеше се, че на официалния сайт 
на „ВиК“ Бургас е липсвала информация за планирани ремонтни дейности 
по водопреносната мрежа. В чл. 38 от глава „Пета“ от „ Общите условия за 
предоставяне на ВиК услуги на потребителите от ВиК оператор 
„Водоснабдяване и канализация“ ЕАД, относно преустановяване, или 
прекратяване доставянето на питейна вода е посочено, че: „ подаването и 
отвеждането на вода може да бъде спряно от ВиК оператора, напълно или 
частично, без предварително уведомяване на потребителите при 
отстраняване на аварии но водопроводните и канализационните мрежи в 
срок до 8 часа, а по довеждащите водопроводи - до 12 часа. Подобна бе 
жалбата и от граждани, живущи на ул. “Шейново“ 32, ул. “Кл. Охридски“ 
25, ул. „Цариградска“ 15. Оплакваха се от липса на вода в жилищата в 
следствие на ремонт по уличната инфраструктура след подмяната на 
тръбите на канализацията. Работници от дружество ВиК им споменали, че 
дебита на подаване на вода е намален на половина и така, живущите на по- 
високите етажи изобщо не могат да ползват вода. Проведох разговор с гл. 
инж. на дружеството, обясних за неудобството и проблема бе разрешен. 
Семейство, живущо в с. Братово пише: „От 18 месеца, имаме сериозен 
проблем с ремонт извършван от ВиК на нашата улица. Сагата започна с 
отстраняването на авария в съседна на нашата къща, дупката от която все 
още не е ремонтирана. Беше запълнена с кал, остатъци от тротоар и от 
разбития асфалт. Повече от 10 пъти сме поискали среща с някого от 
ръководството, подадохме жалба в централата на дружеството, на която така 
и нс получихме отговор....Безхаберисто доведе до нарушаване на 
асфалтовата настилка на половината улица, заради некачествено 
отстраняване на повредата..“

Във всички подобни случаи съм провеждал среща, или разговор с 
лице от ръководния състав на дружеството за проверка и реакция. Освен до 
самото дружество, в някои от случаите сигнала е отправян и към Комисията 
за енергийно и водно регулиране. Пай-голямо безпокойство в област 
„Водоснабдяване и канализация“ са жалбите от граждани, които въпреки



редовността си като платци са принудени да заплащат незаплатената сума 
за разходваното количество вода от свои съседи, или сумата появила се като 
разлика от показанията на централния водомер и сборът от показанията на 
всички индивидуални водомери. Нормативно предвидената възможност 
дружеството да има право да търси неотчетената и несъбрана сума от 
нередовни абонати в сгради етажна собственост, от изрядните платци, 
живущи в същата сграда е сериозен пропуск и води до редица 
несправедливи решения. Не е редно да се изисква сума в размер па няколко 
хиляди лева от лице, което е собственик на една стая в сграда за сезонно 
ползване, платило собствените си задължения, само защото никой от 
собствениците на съседните имоти не е намерен и така сумата да се 
прехвърли за плащане на намереното лице. Вече нараства броя на 
подадените жалби с подобен казус 11о този повод към настоящия момент 
подготвям предложение до Омбудсмана на Република България, с копие то 
КЕВР, което се надявам да бъде разгледано и предприета промяна в 
нормативната уредба, така чс да се потърси друго решение, което да не 
обременява изрядните платци.

По област „Общинска собственост, общински имоти“ образувани 
общо 25 преписки.

„Майка ми и баща ми бяха настанени в общинско жилище, в к/с 
“Изгрев“, бл.ЗО, но след тяхната смърт, брат ми - Йордан, остана да живее 
там, той е наследил имота и в момента не ме пуска да живея там, а живее 
сам със сина си..“

„Над моето жилище има общинско. При всеки дъжд, терасата ми се 
наводнява, водата влиза в жилището ми, аз съм възрастна жена, вдовица и 
не мога да сс справя с това. Готварската ми печка е на покрива, но не мога 
да я ползвам тъй като съм принудена да я завивам с найлон. Мухъла е 
обхванал всички стени, парчета от мазилката падат от тавана на терасата. 
Моля спешно да се направи ремонт на терасата на общинското жилище над 
мен!“

„Живея в М. Рудник в двустайно жилище от 55 кв.м., със съпруг с 
деменция и дъщеря с 80 % ТЕЛК със заболяване - шизофрения и едното и 
дете и с двамата ми сина.. Кандидатствахме за настаняване в общинско 
жилище, но още нямаме обаждане въпреки че сме картотекирани.“



I ю тази и други подобни молби консултирам лицето за условията, на 
които трябва да отговаря и за документите за кандидатстване по Наредбата.

Някои от молбите касаят желание за преместване от едно общинско 
жилите в друго, други са свързани с необходимостта от средства за ремонт 
в такива. Във всички подобни казуси съм изисквал извършването на 
проверка и представяне на становище от съответната дирекция, или 
общинско предприятие.

В някои от случаите се обръщам писмено към Комисията по чл.8, ал. 1 
от I (аредбата за условията и реда за установяване на жилищните нужди на 
граждани, настаняване под наем и продажба на общински жилища. Такъв бе 
казуса по Жалба от Янчо и Димка К. с постоянен адрес на двамата- гр. 
Бургас, ж.к. “М. Рудник” бл.1()5, вх.З. Жалваха се, от получен отказ за 
продължаване ползването на общинско жилище, в което живеят на 
горепосочения адрес, отдадено на бащата на Янчо - I юдко Тюлев и четири 
членното му семейство, със Заповед № 28 от 10.03.1986 год. Повече от 20 
години живеят на семейни начала в това жилище, като винаги са 
изпълнявали и плащали задълженията си - наем, ток, вода, сметки за вход и 
текущи разходи. Имат две дъщери, едната е непълнолетна, а другата Милена 
Тюлева е на 22 години. Когато, преди близо година е починал титуляря на 
договора, Янчо Тюлев подава необходимите документи за кандидатстване 
за горепосоченото жилище, за да продължат да живеят там, те двамата с 
Димка, заедно с непълнолетната им дъщеря на 13 години, незрящата им 
дъщеря на 22 години и нейната дъщеричка на 2 години. /Милена е незряща 
и за нея се грижат нейните родители-Янчо и Димка. Разбираемо, те се 
грижат и за внучето си./ Отказът, бе мотивиран с прекъсване на регистрация 
по настоящ и постоянен адрес за молителя Янчо и Димка за периода от 2007 
до 2016 год., за който по данни на дирекция „Гражданска регистрация на 
населението“ същите имат настоящ адрес: с. Зидарово, общ. Созопол. 
Проверих документите и справките от ГРАО, разговарях с директора на 
дирекцията. Оказа се, че през 2007 година е имало много подобни случаи. 
/Някой от роднините на Янчо, в случая неговата вече починала майка е 
живяла преди в с. Зидарово и го е регистрирала на адреса си, вероятно за да 
може да гласува за местните избори през 2007 год. Гой твърдеше, че никога 
не е живял в селото./ С оглед на състоянието на семейството, болен баща- 
безработен с ТЕЛК, жената, с която живеят на семейни начала също 
безработна, една непълнолетна дъщеря и една пълнолетна дъщеря, но



незряща и поради това безработна, с малко дете на 2 години....Тези хора 
нямат друг изход, освен улицата.

При положение, че всички те живеят от 1986 година на този адрес, 
основанието за изваждането им от това жилите, при строго формално 
спазване на изискванията на 11аредбата, в никакъв случай не бс справедливо. 
Те нс могат да живеят разделени поради спецификитс на родствените им 
отношения, заболяванията на двама членове от домакинството и наличието 
на две непълнолетни деца в същото. 11ямат доходи, които да им позволят да 
излязат на свободен наем.

Поисках справка от ГРАО за пълнолетната дъщеря с оглед 
възможността за издаване на Заповед за настаняване на нейно име с детето 
и, като всички могат да живеят, както и го правят в момента като лица в едно 
домакинство. За дъщеря им Милена, считано от 2000 год. до сега нямаше 
промяна в настоящия и постоянен адрес, а именно к/с “М. Рудник“, бл.105, 
вх.З. Следователно за нея не бс налице нарушение на условията за 
настаняване по чл.4, ал.1, т. 10 от Наредбата за условията и реда за 
установяване на жилищните нужди на граждани, настанявани под наем и 
продажба на общински жилища.

В тази връзка помолих да бъде разгледате възможността да бъде 
издадена Настанителна заповед на името на Милена Я.Т. и детето и, в която 
бъдат включени и членовете на домакинството. Приложих справка от 
дирекция „ГРАО“. Използвам случая да благодаря на членовете на 
Комисията по чл.8, ал.2 от Наредбата за проявената съпричастност, 
човещината и вниманието, с което се подхожда към всеки конкретен случай.

Вярвам, че и занапред, ще е така!
Област „ Банки, полиция, съдебна власт“ - работено по 25 жалби.

„Осъден съм от ВиК за неплатена сума от 28 лв., а в момента при ЧСИ 
е 450 лв. Пенсията ми е 240 лв. Какво да правя?“

„Заради неплатени данъци и такса смет, общината е изпратила през м. 
май, към ЧСИ акт за събиране на сумата. Платила съм всичко на 13.07. а на 
09.12., ЧСИ ми е блокирал сума по банкова сметка заради вече платените 
задължения.“

„ЧСИ е наложил запор и върху сумата, получавана като държавна 
добавка заради инфлацията, това законно ли е ?“

„ЧСИ ми е запорирал пенсията по изп. дело от 2016 год. Пенсията ми 
е под изискуемия минимум и не би следвало да ми я удържа! Моля за вашето 
съдействие!“



„Преди повече от 10 години станах поръчител по договор за кредит 
към ДСК. В последствие кредитополучателя е починал и не знам какво се е 
случило с кредита, но от ДСК преди 2 дни ми се обадиха и искат да им 
плащам вноските.“

„Баща ми почина на 21.06. год. и разбрах, че е имал много задължения 
към ВиК, към Топлофикация ...Има образувани няколко изпълнителни дела 
при различни съдебни изпълнители, а аз съм негов единствен наследник. В 
майчинство съм с малко дете, само съпругът ми работи.“ Това са част от 
молбите до мен. Подобни са почти всички жалби в областта, свързани с 
налагане на запор от ЧСИ, оплаквания от осъждане без да е налице 
предварително уведомяване за това. Във всички подобни случаи съм търсил 
съдействие от съдебния изпълнител и съм оказвал правна помощ на лицата. 
Изключителна полза при работата ми в тази област е познанството ми с 
всички ЧСИ, с район на действие Окръжен съд - Бургас.

По област „Държавни служби“ и „Други“, е работено по 23 броя 
жалби. В тази област попадат и случаите, с които са ме сигнализирали лица 
от населени места, извън територията на Община Бургас. Това са граждани 
от общините Средец, Айтос, Камено, Поморие, Несебър, Ахтопол, Созопол, 
Царево, Приморско, всъщност от почти всички общини в обл. Бургас и от 
селищата към тях. Жалбите обикновено са свързани с неуредици по 
инфраструктура, некачествени услуги от ВиК дружество при аварии, 
съдействие и консултация относно съдебни решения, жалби за осъществено 
незаконно строителство, имаше подписка от живущите в село „Инджс 
Войвода“, общ. Созопол, срещу опасност от лицето 11. П, който в резултат 
на психично заболяване се е превърнал в заплаха за спокойствието и живота 
на живущите в селото и т.и.

Липсата па обществен посредник в тези Общини карат ражданите да 
търсят намесата ми. 11ямам териториална компетентност в тези случаи, но 
и тук по собствена преценка съм реагирал, било в телефонен разговор, било 
чрез изпращане на молба, или писмо до Кмета или длъжностни лица от 
съответната община.

За съдействие бях помолен във връзка с незаконното паркиране на 
каравани и кемпери върху пясъчните дюни и крайбрежната ивица около 
парк „Росенец“, общ. Созопол. Проведох среща със Зам. обл. управител по 
този повод. Въпреки неяснотата, или по-скоро липсата на ясна нормативна 
уредба уреждаща правилата за къмпингуване, бе проведена съвместна акция 
със служители от МВР и макар тя да бе осъществена към края на летния



сезон, голяма част от плажната ивица в посока гр. Черноморец, след м. 
„Митков мост“ бе освободена от настанилите се върху пея каравани и 
кемпери само за два дни.

С молба за помощ към мен се обърна г-н Аврамов, па когото през 2022 
год. в кореспонденция с Министерство на отбраната успях да помогна за 
получаване па книжка за военно пострадал от нарочната за тази цел 
Комисия. От получено писмо разбрал, че съгласно Наредба № 1 от 7 
февруари 2011 год. за условията и реда за материално подпомагане в 
Министерството на отбраната, може да кандидатства за материална помощ. 
Г-н Аврамов е на 82 години, военно пострадал, с Решение на ТЕЛК от 62 %, 
както и с множество заболявалия, високо кръвно, Емболия и Тромбоза на 
долни крайници, Диабет и още други. Синът му е военноинвалид, който с 
Решение на ТЕЛК има установена 80 $ намалена работоспособност, страда 
от Параноидна шизофрения, пожизнено. На синът му се наложило спешно 
да си направи операция на очите, но Националната здравноосигурителна 
каса не покрива заплащането и консумативите за тази операция. 
Направената операция на очите бе за сумата от 910 лв. /деветстотин и десет 
лева/, непосилна за бюджета на двамата. Изпратих писмо от негово име до 
Министерство на отбраната, дирекция „Социална политика и политика по 
военно патриотично възпитание“ , попълнихме необходимите документи 
Заявление-Декларация по образец, приложихме Разпореждането па I ЮИ за 
личната му пенсия, копие от фактурата за операция и лечение на очите - на 
обща стойност 910 лв., Епикриза от операцията, и половината от сумата му 
бе възстановена. Другата половина, му помогнах да получи като еднократна 
финансова социална помощ от общ. Бургас.

На 18.10.2023 год. в кабинета си бях потърсен за съдействие от 
живущи лица в с. Веселие, пътуващи до Бургас с автобус на фирма „М-БУС“ 
ООД с искане за добавяне на още една спирка в кв. Победа. Споделяха, че 
от дълго време работят във фирма, намираща се в кв. Победа и всеки ден 
отивайки на работа пътуват с горепосочения автобус, като тръгват от с. 
Веселие и директно слизат на „Автогара юг“ гр. Бургас. Получава се така, 
че трябва да пътуват до последната спирка и после да се върнат в обратна 
посока е друг автобус и допълнително да платят за още един билет, за да 
отидат на работа в кв. „Победа“. Губят и време и средства.

Веднага след получаване на сигнала разговарях е управителя на 
дружество „М-Бус“ ООД, г-н Р. Христов, от който разбрах, че ще укаже 
промяната на шофьорите си, стига автобусната спирка да бъде одобрена от 
Община Бургас. Изпратих официално писмо до Зам. Кмет Кр. Стойчев, е



когото първо разговарях по телефона и процедурата бе стартирана, вероятно 
вече е изпълнена.

В тази област попадат и жалбите на 1 раждани свързани с неправилно 
изчисляване размера на пенсионните обезщетения, дълъг срок и бавене при 
издаване на решенията за пенсиониране, неправилно издавани 
разпореждания отТП на IЮИ за спиране на плащанията по болнични листи, 
неправилно определена категория при пенсиониране и т.н.. В повечето от 
тези случаи съм изпращал писма, или съм искал съдействие от Директора 
на ТП на НОИ Бургас и други длъжностни липа от това ведомство за 
проверка и отговор до подалият жалбата гражданин.

Следващата област, на която ще се спра е „Трудово правни 
отношения, търговска дейност“- работено общо по 8 жалби.

Жалбите в тази област са свързани със прекратяване на трудовото 
правоотношение без предизвестие, или съкращаване на щат и липса на 
предложение за ново работно място при същия работодател, оплаквания от 
нспризнаване на трудов стаж от чужбина, от продажба на стока и появили 
се недостатъци в срока за рекламация, но избягване на отговорност от страна 
на продавача..

В края на м. ноември бях посетен от група пенсионери - членове на 
Фолклорен ансамбъл „Китка“ към сдружение на пенсионери. Представиха 
подписка с подписите на около 30 човека. Оплакваха се за платено но 
неосъществено пътуване на ансамбъла в Република Северна Македония, гр. 
Охрид, за участие във фестивала. От туристическата агенция им взели 
парите, но заради Ковид пандемията, пътуването не се състояло и от тогава 
до днес било постоянно отлагано от управителя па туроператорското 
дружество. В опит да постигна компромисно решение разговарях с 
управителя, но мисля, че поради изтеклия срок за рекламация по Закона за 
туризма казуса не получи положителна развръзка, всичко вече зависеше 
само от доброто желание на туроператора.

Разбира се, за по-голямата част от жалбите, компетентен орган за 
произнасяне по нарушенията е Инспекция по труда, за други съм търсил 
съдействие от органите на НОИ, или КЗП. Въпреки специалната 
компетентност на друг орган по тези жалби, не съм оставал безучастен към 
нито една от молбите на хората.

В област „Мобилни оператори“ са подадени 8 жалби.



„Изтече ми договора е и ме извикаха да подпиша нов. Предложиха 
ми таблет, уж за 2 лв. на месец, аз подписах и сега искам да се откажа. 
Карат ме да плащам по 300 лв. на месец. С дъщеря ми пуснахме документи 
за разваляне на договора, по още чакаме отговор.“

„Преди 7-8 години бях на мобилен план към „БОБ“, след това станаха 
Мтел, а сега А1 и плащах по 14.90 на месец. 11а 10.04. 22 получих съобщение 
за смяна на тарифния план, но отидох в офис на оператора и поисках да ми 
спрат номера. 11одписах документи. На 10.05.23 год. получих съобщение, че 
титуляря успешно е подновил договора си, а аз не съм подписвал никакъв 
нов договор.“

Още през м. февруари 2023 год. се сблъсках с поредния случай на 
измама над възрастен човек от офис на мобилен оператор. „ При 
прекратяване на договора на починалата ми майка, поисках да прекратят и 
моя договор с оператора. I юдадоха ми да подпиша документи и сега 
разбрах, че съм бил измамен да подпиша нов договор“

Вече бях разговарял с представителя на КРС за Бургас по този повод 
и знам, че един от начините за увеличение на заплатата на служителите в 
мобилните оператори е точно броят па подписаните нови договори. Този 
път избрах, чрез медиите да се обърна директно към всички служители, 
упражняващи труда си в сферата на услугите предоставяни от мобилните 
оператори. Написах и изпратих писмо до всички медии, то бе публикувано 
навсякъде, получи широк отзвук, включително и от ефирната телевизия. 
Понеже е кратко, ще си позволя да го споделя отново тук:

„Уважаеми млади хора, служители, в някой от офисите на мобилните 
оператори! Моля Ви, не причинявайте това страдание на възрастните хора! 
Осъзнайте се! Човекът, застанал срещу Вас със сълзи в очите и треперещи 
от страх, безсилие и немощ ръце, може да е баба, или дядо на ваш близък, 
приятел, роднина, съсед. Зная, чс по този начин се повишава с известен 
процент заплатата Ви, колкото повече договори, толкова по-висока заплата! 
Но, вижте, ако не Ви достига заплатата, поискайте повишение от 
работодателят си, поискайте да предоговорите условията за размера на 
възнаграждението си, поискайте по-висока цена па труда си от този, на 
когото го продавате. Това е цивилизованият начин да поискате и повишите 
доходите си! Така постъпват човеците, не търсят начин чрез измама над най- 
уязвимите - възрастните хора, да печелят повече. 11ямаге представа каква 
болка причинявате на тези хора! Опитът Ви, да ги подмамите да 
преподпишат договор с мобилния оператор, в чийто офис работите, като им 
предлагате условия, които чудесно знаете, чс са неизгодни, или услуги, за



които чудесно знаете, че са неизползваеми от тези хора е срамно, даже 
престъпно деяние. Точно възрастните хора се нуждаят от повече внимание, 
обяснение и закрила, точно те имат повече нужда от вашата помощ, дайте 
им я, не ги лъжете, не ограбвайте и без това трудното, бедно и болно 
ежедневие на възрастния човек. Повишаването на месечния Ви доход не 
бива да става по този нечестен, нечовешки, измамен, престъпен начин! За 
миг само си представете, че това срещу Вас е вашият дядо. Ще му 
предложите ли план с включен „интернет пакет“, като виждате, че 
мобилният му телефон е с клавиатура и видът му изобщо не позволява 
ползването на интернет услуга, ще му предложите ли план за 45-50 лв., като 
виждате, че той има на седмица по 4-5 разговора с детето си, или със съседа 
си, щс му предложите ли таблет на изплащане, когато виждате, че човека не 
може да ползва такова устройство? Ще го направите ли?“

11оисках и получих от регионалния представител на КРС телефонните 
номера на всички регионални представители на мобилните оператори и в 
случаите, когато преценя, че е налице нарушение, съм разговарял с тях и 
съм настояват за проверка по жалбата на лицето.

В области „Образование и спорт“ и „Култура“ общо е работено по 
4 бр. жалби. Всички са от област „Образование“. Две от жалбите бяха за 
оказван психически тормоз над ученик от съучениците му, друга за 
безвкусна храна доставяна от детска кухня към детска градина и една за 
липса на отговор от Министерство на образованието и науката по молба за 
изплащане на разликата между старите и новите основни заплати на 
педагогически специалист, прекъснал пребиваването си в България поради 
командироване от страна на Министерството на работа в чужбина. 
Потърсил съм и съм получил съдействие от директора на РУО Бургас и от 
лицето, което отговаря за детската млечна кухня в Община Бургас.

В Област „Местни данъци и такси“- 1 жалба.

Свързана бе с искане за погасяване на задължение за такса смет за 
2019 год. поради изтекла давност. Лицето бе подало молба, но още нямаше 
отговор.

Отчет за извършените разходи
През 2023 год. утвърдените от Общинския съвет средства бяха 

използвани за покриване на текущи разходи по обезпечаване дейностите на 
кабинета на Обществения посредник. На постоянен трудов договор към 
общественият посредник са назначени двама сътрудника, един с виеше 
икономическо и един е виеше юридическо образование. Благодаря на г-жа



Д. Димитрова и Г. Гавраилова за трудолюбието, професионализма и 
човещината, която проявяват в работата си!

При планирани 101 153 лв., са изразходвани за издръжка общо 3 311 
лв. в т.ч. за материали- 60 лв., за текущи разходи за ел. енергия, вода- 171 
лв., СБКО и облекло - 1970 лв., външни услуги, телефони и обучения - 769 
лв., командировки в страната- 341 лв., за заплати 83 514 лв., за 
осигурителни вноски от работодателя - 14 291 лв. Сумата за заплати и 
осигуровки с обща за тримата членове на екипа на обществения посредник. 
Общо изразходвани - 101 1 16 лв.

Уважаеми госпожи и господа, общински съветници!
Работата на обществения посредник, в по-голямата си част остава 

невидима за обществото. Надявам да оцените значимостта на тази все още 
недотам често срещана в страната ни длъжност. Бургас е един от първенците 
в страната във въвеждането на тази институция. На 30.03.2024 год. ще се 
навършат точно 20 години от деня, в който бе гласуван Правилника за 
организацията и дейността на обществения посредник на територията на 
община Бургас, но още по-важното е, че вече повече от 17 години тази 
длъжност се е запазила. „Местният омбудсман“, както по-често е наричан 
общественият посредник, с най-добрата възможност, която поради 
естествената си близост до хората може да подпомогне и заяви желанието 
на обществото гласът му да бъде чут! Радвам се, че имах възможността да 
сс срещна със стотици хора, да опозная съдбите им, да съпрежився лично 
мъката и болката им, да помогна на мнозина от тях. Натрупах безценен опит 
в работата си и мисля, че успях да запазя вече намерения баланс между 
критиката и добрия тон при разрешаване на отделни казуси, стараех се да 
изградя образ на доверие към института, както от страна на гражданите, така 
и от страна на кореспондентите в работата ми.

Тази длъжност никога няма да може да бъде заменена с вече 
навлизащия в почти всички сфери на обществения живот изкуствен 
интелект, защо го голяма част от хората посещаващи кабинета ми имат 
нуждата нс само от прагматично поднесено решение за поставяния от тях 
житейски казус, а и от изслушване, разбиране, съчувствие, загриженост, 
проява на човещина ... все неща, които изкуственият интелект не може да 
предостави. Поне засега.

Използвам случая да благодаря на всеки гражданин подал жалба, 
сигнал, или потърсил съвет от мен! Оценявам това поведение като израз на



доверие към длъжността, която заемам. Това ме държеше здраво стъпил на 
земята и ме караше още повече да обичам работата си.

Благодаря на Кмета, на Председателя на Общинския съвет, проф.
Турманова и на общинските съветници от мандат 2019-2023 год., на
представителите на онези институции, от които получих подкрепа и 
съдействие! Искрено вярвам, че и през настоящия мандат на общинския 
съвет ще гледаме в една посока и ще се отнасяме с уважение към работата 
на всеки един!

Благодарност изказвам и на всички медии, които отразяваха коректно 
и професионално засяганите от мен теми!

ТОДОР СТАМБОЛИЕВ-
ОБЩЕСТВЕН ПОСРЕДНИК Й^ОБЩИНА БУРГАС


